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1. Общие положения

Настоящая методика распространяется на приборы для измерения и регулировки УГлОВ

установки колес автомобилей Техно Вектор, модификации 6202, 6202Т, изготавливаемые

ООО кТехнокар>, г. Тула и устанавливает методы и средства его первичноЙ И

периодической поверки (далее по тексту приборы).
Интервал между поверками - один год.

2.Операuии поверки

При проведении поверки необходимо выполнять операции, указанные в таблице 1.

Таблица 1

Наименование операции
Nч пункта
методики

Uоязаr,еJrьн() L:,l,,b l lрUвgлgния
повеDки

Первичная
повеDка

Периодическая
поверка

внешний осмотр 6.1 [а Да
опробование 6.2 Ща Да
Подтверждение соответствия ПО 6.3 [а Да
Определение метрологических
характеристик

6.4.|- 6.4.4 Ща Да

3. Средства поверки

При проведении поверки необходимо применять средства, указанные в табл.2

Таблица2
J\ч

п/п
llаlllчltпUr'апИЕ п rr,rrr UрЕлýrба trýtruБtlblý l ý,\rtll,ll;Uý

оптический квадDант КО-60М, *180'; ПГ +30" ГОСТ 8.393-80

2 Имитатор шасси автомобиля -специаJIьное приспособление
Смотри приложение В

г 
-----т---- - rrý ,\aPaN r ýlrflL r 

"rNra

Прuлlечанuе., Вместо указанных в таблице средств поверки разрешается применять другие
с аналогичными характеристиками.

4. Условия поверки

При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:

Напряжение и частота питающей сети, В, Гц 220 +22,50*0.5

5. Требования безопасности

5.1. Перел проведением поверки следует изучить техническое описание и руководство по
эксплуатации на поверяемый прибор и средства, применяемые при поверки.

ТемпеоатчDа окDужаюшей сDеды оС 20 *5

относительная влажность воздyха %о 65+15
гт Qд 1 .1оА д



5.2. I: ii-Б.рi.. я-лл;,wr.-i{ri-л ,.iiц-, iiir-i_aiaЛili;ia 
'iii-ip}iiТczi* 

,л- .-л,л,ir.. J..-ii*-iiw-^,^ iiPi^

работе на электроустановках.
5.3. Перед проведением поверки должны быть выполнены следующие работы:

- все детали приборов и средств поверки должны быть очищены от пыли и грязи;

- устройства должны быть заземлены;
- на наружных поверхностях приборов, находящихся в эксплУаТацИИ Не ДОЛЖНО бЫТЬ

дефектов и повреждениЙ, влияющих на их работоспособность.

6. Порялок проведения поверки

б.1 Внешний осмотр

при внешнем осмотре должно быть установлено соответствие приборов следующим
требованияI\t:

- на нару}кных поверхностях вновь изготовленных и находяшихся в эксплуатации

приборов и всех их частей не должно быть лефектов и повреждений, влияюtцих на

работоспособность приборов и ухудшающего их внешниЙ вид;

- наличие маркировки (наименование или товарный знак фирмы-изготовителя, тип и

заводской номер прибора);
- наличие четких надписей и отметок на органах управления;

Комплектность приборов должна соответствовать разделу (Комплект поставки) еГО

паспорта (или лругоЙ НД).

6.2 Опробование

проверку рабо,rtlсltособности приборов производить визуально, путем вкл}очения,

согласно их нормативной докуN{ентации в следующей последовательности:
_ разместить измерительные блоки (далее ИБ) и измерительные lчtишени (лалее ИМ)

на иN{итаторе шасси (или на колесах автомобиля);
- бl\Jlt\J.lnro ,rрrrrбuР zr llgрglrgчrи бlruк-каrчrgрьl б р€;киlчr zr5rчrgр9гlля ,rr.rб,rru rrdyсlvrсrPo

или в режим калибровки.
Функчии прибора до"цжны соответствовать Н.Щ на него,

6.3 Подтверждение соответствия программного обеспечения

6.3.1. Щля опрелеления номера
кНастройки>, выбрать кнопку

версии ПО WAS Technovector
<Основные>. В правой верхней

необходимо воЙти в режим
части экрана отображается

ция о наименовании и версии ПО, как показано на рис нке

6.3,2. Наименование программы должно быть <WAS Technovector).
6 з ] HoMen Rепсии ппогпаNrNfы отобпаrкается в випе 1 З 7 HnMen Rепсии ппогпяммы

доля{ен быть 1 .З.7 или выше.
6.З.4. Для определения номера версии ПО Video_module_TV6, встроенного в БК, выберите
кнопку <!иагностика камер)
6.3,5. Выберите камеру FL или RL для диагностики версии левого БК. Выберите камеру
FR или RR для диагностики версии правого БК.



6.3.6. Номер версии
виде KUU.UU.U2. Номе

по Video_Module_TVб отобрая<ается в поле кВерсия прошивки) в
ве ии должен быть <UU.UU.U2) или выше.

б.4 Определение метрологIlческих характеристик

6.4.|. Определение диапазона и абсолютной погрешности измерений углов развала:

включить компьютерную стойку, дождаться загрузки программного обеспечения и
войти в режим <Настройки>, кПроверка>, кПоверка углов развzl,.Iа)
выполнить установочную процедуру - установить БК на опоры, ИМ на имитатор
шасси, как указано на экране.
Произвести измерение, повернув вал имитатора шасси вокруг его продольной оси
(примерно на 90 гралусов) таким образом, чтобы рабочие поверхности ИМ были
направлены в соответствии с указателями на экране. Координаты оси вала
имитатора шасси определены и запомнены программно математическим
обеспечением (ПМО) прибора.

установить оптический квадрант на вал имитатора шасси в продольном
направлении и задавать углы наклона в вертикальной плоскости, проходящей через
продольную ось вала, с помощью ходового винта или другим способом (установка
прокладок. удлинителей ножек и т.д.).
значения углов развала Uдейств устанавливать с помощью оптического квадранта
Uдейств. : 0О, +lo, +2О, +3О, +6О

на экране IчIонитора снять показания развала uизмер,
определить абсолютную погрешность измерений углов развала по формуле:
А:Uизлтер.-Uдейств.

Абr-r,-r liqл lr-л у!шllч!ТD rr;..rgPviiilЙ }t-Iuts
нормируе]\,Iые значения (прилоя<ение А).

PdJbcLtc ;{ЛЯ bwwn Iii"i ,,, лчlr,lrllсl iiРwЬЫШllЬ

6.4.2. Опрелеление диапазона и абсолютной погрешности измерений углов схождения:



_ включить компьютерную стоЙку, дождаться загрузки програММнОГО ОбеСПеЧеНИЯ И

войти в режим кНастройки>, <Проверка>. кПоверка углов схождения)
- выполнить установочную процедуру, как указано в п.6.5.1.
- установить оптический квадрант на ваJI имитатора шасси в проДоЛЬНОМ

направлении и выставить с его помощью вал имитатора шасси в горизонт
- установить ИМ по указателю, рабочей поверхностью в сторону видеокаМер

- установить оптический квадрант на специальную площадку перпендикулярно оси
вала имитатора шасси.

- снять его показанlля W0 действ.
- нажатием на клавишу, зафиксировать показания на экране монитора как нулевые.

- поворачивать вал на определенные углы Wизмер: Oо, +1о, *3о, *5о относительно
начального поло)I(ения по показаниям на экране монитора.

- С помощью оптического квадранта измерять углы схождения:

Wдейс,r,в - Wi действ - W0 действ
- определить абсОлютнуЮ погрешность измерений углов схождения по формуле:

А: Wизмер.- Wдейств.

дбr.rrr-r.rсlл llurygfuпUrib rrэtvrvдrvn"r"l уrrr.-rЬ UлU/\лспих Лlrя Ьччл iii"i .r" лv;rzrrtrа lrрgбDlШdlЬ

нормируемые значения (прилоясение А).

6.4.з. Опрелеление диапазона и абсолютной погрешности измерения углов продольного

наклона шкворня:

- включить компьютерную стойк} дождаться загрузки программного обеспеЧения и

войти в режим кНастройки), (Проверка), (Поверка углов продольного наклона

шкворня)
- выполнить установочную процедур} как указано в п.6.5.1.
- установить оптический квадрант на вал имитатора шасси в проДОлЬНОМ

направлении и выставить с его помощью вал имитатора шасси горизонт
- установить в поперечную ось ваJIа имитатор оси
- установить оптический квадрант на имитатор оси и выставить поперечную ось вала

имитатора шасси вертикаJIьно
- чстановить мишени на поперечнчю ось вала
- установить оптItLtеский квадрант на специальную площадку перпендикулярно оси

вала имитатора шасси, установить площадку горизонтально.
- снять его показанlля С0 действ
- поворачивая мишень вокруг своей оси, провести измерение начального положения

продольного наклона оси шкворня
- повернуть вал вокруг своей оси на определенные углы Сдейств : 0О, *5О, +10",

+15о, *20о, где Сдейств определяется как разница в показаниях квадранта и С0
деЙств

_ поворачивая мишень вокруг своей оси, провести измерение продольного наклона
оси шкворня, на экране I\{онитора снять показания Сизмер

- на экране монитора снять показания углов продольного наклона шкворня Сизмер.
- определить абсолютную погрешность измерений углов продольного наклона

шкворня по формуле А: Сизмер - Сдейств,

Абсолютная погрешность измерения углов поперечного наклона шкворня для всех ИМ не

лUJ l}KHa rlIJýtJt l ша r г, HUPM иIJуЕм ыtr значсния (tlри.] lurrtсние А).

6.4.4. Определение диапазона и абсолютной погрешности измерения уг-цов поперечного
наклона шкворня:



- включить компьютерную стойку, дождаться загрузки программного обеспечения и
войти в режим кНастройки>, <Проверка), <Поверка углов поперечного наклона
шкворня)
tliпc;ii;iT; j,этf,iiсво,III},Iс процсд},р}; Iiali },Iia]aIIo в п. 6.5.1.

- установить оптический квадрант на вал имитатора шасси в продольном
направлении и выставить с его помощью вал имитатора шасси в продольном
направлении в горизонт

- установить в поперечную ось вала имитатор оси
- установить оптический квадрант на имитатор оси и выставить поперечную ось вала

имитатора шасси вертикально
- установить мишени на поперечную ось вала
- установить оптический квадрант на специальную площадку перпендикулярно оси

вала имитатора шасси, установить площадку горизонтально.
- снять его показания С0 действ
- поворачивая мишень вокруг своей оси, провести измерение нулевого положения

поперечного наклона оси шкворня
- повернуть вал вокруг своей оси на определенные углы Сдейств : 0О, *5О, *l0o,

+15О, *20О, где Сдейств определяется как разница в показаниях квадранта и С0
действ

- поворачивая мишень вокруг своей оси. провести измерение поперечного наклона
оси шкворня, на экране монитора снять показания Сизмер

- на экране N{онитора снять показания углов поперечного наклона шкворня Сизмер.
- определить абсол}отную погрешность измерений углов продольного наклона

шкворня по формуле А : Сизмер - Сдейств,

Абсолютная погрешность измерения углов поперечного наклона шкворня для всех ИМ не
должна превышать нормируемые значения (прилоrкение А).

7. Оформление результатов поверки

7.1. Результаты первичной и периодической поверок заносятся в протокол, форма которого
приведена в обязательноN{ приложении Б настоящей методики.
7.2. В случае положительных результатов поверки система признается годной к
эhuii;ry<licl-ilrii rr ilц llvv ВЫJ..(сlчt.Я *СВ}tЛСlСjlЬСIВ() t)llotsepкc/,, фuрr"iсI lruIvpulU llРllЬслсна Ь

приложении 1 ПР50.2.006, или производится запись в пункте 5 кСведения о поверке))
паспорта и заверяется оттиском поверительного клейма.
7.З. В случае отрицательных результатов поверки система признается не годной и на нее
выдается кИзвещение о непригодности)) форма которого приведена в приложении 2 ПР
50.2.006.



Приложение А.

Основные технические характеристики приборов для измерения и регулировки yпIoB

установки колес автомобиля модели Техно Вектор, молификации 6202,6202Т.

Наименование характеристики Щиапазон измерений,
о

Пределы допускаемой
абсолютной
погрешности
измеDений.'

Углы развала передних и задних колес +8 tз
Угол схождения передних и задних
колес

+5 +3

Угол продольного наклона шкворня +19 +8

Угол поперечного наклона шкворня +19 +8



Приложение Б.
(обязательное)

Форма протокола поверки приборов для измерения и регулировки углов установки колес

автомобилей Техн о В ектор, моди фикац ии 6202, 6202Т.

Пpcl,r,oKo.rr Лi

Поверка прибора J\Ъ

изготовленного
принадлежащего
средства поверки

модификация

Условия проведения проверки

Температура окрух(ающего воздуха
Относительная влажность возд}ха

Результаты поверки

1. Внешний осмотр
1.1. Результаты осмотра

2. Опробование
2. 1. Результаты опробования
2.2. Заключение о пригодности к дальнейшей поверке
3. Проверка соответствия программного обеспечения
3.1. Результаты проверки
3.2. Заключение

4. Опрелеление

о пригодности к даJIьнейшей поверке

4.1. Результаты
диапазона измерении углов схождения колес

4.2. Заключение о пригодности к даJIьнейшей

5. Определение абсолютной погрешности измерений углов развала

Проверяемые
точки диапазона,

градус/минута

flействительные
значения угла

развала колес Хд,
градус/минута

показания
прибора Хс,

градус/минута

Абсолютная
погрешность А,
градус/минута

Прелелы
абсолютной
допускаемой

погрешности Аа,

Заключение о пригодности к дальнейшей

6. Опрелеление абсолютной погрешности

проверке

измерений углов схождения



Проверяемые
точки диапазона,

градус/минута

.Щействительные
значения уп]а

схождения колес
Хд,

показания
прибора Хс,

градус/минута

Абсолютная
погрешность А,
градус/минута

Пределы
абсолютной
допускаемой

погрешности Аа,

Заключение о пригодности к дальнейшей проверке

7. Определение абсолютной погрешности измерений углов продольного наклона шкворня

Заклю.Iенрtе о пригодности к дальнейшей проверке

8. Определение абсолютной погрешности измерений углов поперечного наклона шкворня

Проверяемые
точки диапазона.

гралус/минута

,Г(ействительные
значения угла
поперечного
наклона Хд,

Заключение о пригодности к дальнейшей проверке

9.

Результаты

Пределы
абсолютной
допускаемой

погрешности Аа,

Проверяемые
точки диапазона,

градус/минута

.Щействительные
значения угла
продольного
наклона Хд,

показания
прибора Хс,

градус/минута

Абсолютная
погрешность А,
гралус/минута

показания
прибора Хс,

градус/минута

Абсолютная
погрешность А,
градус/минута

Прелелы
абсолютной
допускаемой

погрешности Аа,

Заключение о пригодности к эксплуатации
1гоrен. не го,rен)

Поверитель
{.pa\!ll Illя. lluя отqеств0) (полпtlсь )

!ата поверки



Приложение В.

Имитатор шасси


